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Προμήθεια 23 πτυσσόμενων μεταφερόμενων γεφυρών για 
αντιμετώπιση  πλημμυρών, καταστροφών κ.λ.π. 

 

 
 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Με βάση το πρακτικό υπ. αριθμ. 4/2021 (από 09/04/2021) και την απόφαση υπ. αριθ. 4/2021 (από 
14/4/2021) του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος και λαμβάνοντας 
υπόψη την αύξηση της συχνότητας εκδήλωσης ακραίων καιρικών φαινομένων, κρίνεται απαραίτητη 
η ενίσχυση με τον απαιτούμενο εξοπλισμό σε επιχειρησιακά εμπλεκόμενους φορείς. Σκοπός είναι 
να συνδράμουν μέσω ενεργειών αποκατάστασης ζημιών, συμπληρώνοντας έτσι το έργο του 
Πυροσβεστικού Σώματος. 

Στο πλαίσιο αυτό, είναι αναγκαία η προμήθεια συστημάτων γεφυροποίησης για την αντιμετώπιση 
πλημμυρών και σεισμικών γεγονότων. 

Συγκεκριμένα, εκτεταμένες ζημιές στο οδικό δίκτυο ή σε γέφυρες τεχνητής διασύνδεσης που 
προκαλούνται από πλημμύρες και άλλες φυσικές καταστροφές, το οποίο μπορούν να 
αντιμετωπιστούν εύκολα και γρήγορα με τη τοποθέτηση γεφυρών τύπου Bailey, αλλά και με χαμηλό 
κόστος, δεδομένου ότι η πλήρης αποκατάσταση και κατασκευή μπορεί να αποδειχθούν χρονοβόρες 
και κοστοβόρες διαδικασίες. 

Το ανωτέρω ενισχύθηκε ιδιαίτερα με το πρόσφατο συμβάν στη Περιφέρεια Θεσσαλίας η οποία 
αντιμετώπισε το Νοέμβριο 2020, ισχυρά καιρικά φαινόμενα (κακοκαιρία “Ιανός”), με σημαντικές 
επιπτώσεις (κατάρρευση κτιρίων, απώλειες περιουσίας κατοίκων) και απώλειες ανθρώπινων ζωών. 
Με βάση τη Μελέτη Σκοπιμότητας και Αναγκαιότητας της Περιφέρειας Θεσσαλίας Ιανουαρίου 2021, 
που εκπονήθηκε ως αποτέλεσμα αυτού, συμπεραίνεται ότι συχνά απαιτείται η κατασκευή γεφυρών 
για την εξυπηρέτηση των πληγέντων περιοχών, λόγω αποκοπής κυρίων δρομολογίων. Με 
δεδομένο επίσης, τον ιδιαίτερο γεωμορφολογικό χάρτη της Ελλάδας, η οποία διατρέχεται από 
πλήθος ποταμιών και λιμνών που διασχίζονται από γέφυρες για τη διάβαση των πολιτών ή των 
οχημάτων τους σε αντίπερες όχθες, η πρόσβαση σε τυχόν πληγείσες περιοχές είναι πολύ πιθανό 
να δυσχεραίνεται λόγω υλικών ζημιών και καταστροφών. 

Η προμήθεια τέτοιων γεφυρών αναμένεται να συνεισφέρει στην εκπλήρωση της βελτίωσης / 
αύξησης της προστασίας του πληθυσμού και της περιουσίας του από φυσικές καταστροφές, καθώς 
και να εξασφαλίσει την έγκαιρη και αποτελεσματική συνδρομή στην υλοποίηση του γενικού σχεδίου 
«ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» και του ειδικότερου σχεδίου «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», στην οποία συνδράμει το Γ.Ε.ΕΘ.Α.. 

Συγκεκριμένα αναμένεται να επιτευχθούν οι παρακάτω βασικοί στόχοι: 

▪ Απόκτηση δυνατότητας υποστήριξης πολλαπλών αποστολών του σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» 
▪ Απόκτηση δυνατότητας ανάληψης αποστολών ανθρωπιστικής βοήθειας, σε μεγάλης κλίμακας 

φυσικές καταστροφές και έκτακτες καταστάσεις, συμβάλλοντας ιδιαίτερα στην ενίσχυση του 
αισθήματος ασφάλειας των πολιτών 

Με στόχο τη βελτίωση και αύξηση της ετοιμότητας για τη χώρα, κρίνεται επιτακτική η προμήθεια 
γεφυρών Bailey που θα διαμοιραστούν στις Περιφέρειες της χώρας. 

  

Εκτιμώμενα οφέλη 
Προστασία του περιβάλλοντος – Μετάβαση σε μια οικονομία φιλική στο περιβάλλον και άμεση 
αποκατάσταση της πρόσβασης από την εκδήλωση ακραίων φαινομένων για την ενίσχυση του 
αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη βελτίωση της καθημερινότητάς τους. 


